

tikuje, za izdajalce ne križa itd. *) Solidarnost Slovencev s Poljaki in Tirolci utegne (ker jih je vseh skupaj toliko, da dvalisti o preuredbah ustave ne morejo ničesa s postavnima dvema tretjinama sklepati) pozneje v važnih praktičnih vprašanjih mnogo več koristiti, kakor bi bilo koristilo to, da v adresi, ki drugzega ni, kakor jalova formalnost, bi bili Slovenci, ločivši se od njih, zatajili to vzajemnost. Kdor tedaj sodi o taki važni zadevi, v kateri gré za poštenje naših prvakov, naj saj sodi še le potem, ko je pretehtal vse. Pa če tudi po takem pretehtanju vendar-le sodba izpade poslancem nemila, zahteva saj olikanost, da v javnih spisih brzdamo togoto notranjo. Pogledjmo poljske časnike; saj tudi oni vsi in po vse niso zadovoljni z glasovanjem svojih poslancev; al kako spodobno in politično zrelo pretresajo to dogodbo! „Zukunft“ pa, ki je „Novicam“, ko so z mirno besedo v poslednjem listu preiskovale glasovanje, očitala strast, napotujemo le na dopis iz Ljubljane v njenem 133. listu, in jo vprašamo: „ali dr. Toman, ki trnovo pot poslanstva že hodi toliko let in temu poklicu v pravem pomenu besede žrtuje duševne moči in premoženje, zasluži tako strasten napad?! Ako vsak sme tako napadati na zlati vagi domoljubja skušene in vendar tudi ne „neumne“ poslance naše, tedaj jim ne ostaja drugzega nego velikodušno trpeti in okoliščinam prepustiti, da jih opravičijo.

Ko je ta spis že v tisku bil, došlo nam je sledeče:

Razjasnilo.

Mnogi časniki in njih dopisniki napadajo gospoda dr. Tomana, kakor da bi bil on vzrok in početnik, da so slovenski poslanci v državnem zboru 5. t. m. za adresu glasovali. Ne da bi jaz hotel g. dr. Tomana zagovarjati, ker po mojem prepričanju nikakoršnega zagovora ne potrebuje, ampak samo za resnice voljo očitno povem, da predlog, za adresu glasovati, ni prišel od njega, ampak da je bilo tako sklenjeno po večini slovenskih poslancev, in da se je on še le po dolgem odbijanju sklepu večine udal. A zakaj da je večina tak sklep storila, za to damo ob svojem času odgovor tistim, ki so nas poslali na Dunaj. Luka Svetec.

— Današnji „Oglasnik“ vabi na naročilo časnika

„Volkswirth“, kterege z doklado „Assekuranz“ na Dunaji izdaja dr. Klun. Ta časnik, kateri prinaša vse, kar je denarnim možem, velikim trgovcem, obrtnikom in sploh velikim posestnikom, vedeti treba, da umno in koristno barantajo, že 10 let izhaja in je zdaj prvi in najbolji narodno-gospodarski list v nemškem jeziku, vrh tega pa je tudi najcenejši, ker mu je za celo leto po pošti cena le 6 gld. Priporočamo ga tedaj živo vsem, ki se posebno pečajo z večimi špekulacijami.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

V pondeljek, 17. t. m., je bila zopet prva seja v zbornici poslancev državnega zbora. Začelo se je danes posvetovanje o tem, kako bi se izdelovale obširne postave v državnem zboru. S tem hočejo ta dobri cilj in konec doseči, da bi to delo hitreje od rok šlo, kakor po sedanjem opravnem redu. — V tej seji je poslanec dr. Mühlfeld zboru na novo predložil svoj načrt nove verske postave (čuditi se je, da liberalni mož ni že počil, ker je tako dolgo v sebi tiščal to novo pogačo). Vojaško ministerstvo je zboru v pretres izročilo osnovo nove rekrutne postave, ki je toliko nevoljo izbudila pri nas; minister Beust pa je zboru podal osnovo o premembi postave za državni zástop, o premembi §. 13., postavo o odgovornosti ministerski in o poslancih, ki se pošiljajo v zbor, da z ogerskimi poslanci obravnavajo vsemu cesarstvu skupne zadeve. Na posled poroča Beust, da je cesar vsa na 11 milijonov cenjena dela, po katerih se je dunajsko mesto imelo prestrojiti v trdnjavo, ustavil tako dolgo, dokler skupni zbor tega ni vzel v svojo obravnavo. — Kakor „Gaz. Nar.“ piše, zahtevajo poljski poslanci po oktoberski diplomi prav zdatno avtonomijo za vse dežele, in da zapustijo državni zbor brž, ako bi vlada ali zbor hotela, da se poslanci v državni zbor volijo neposredno (to je, ne iz deželnih zborov) ali da bi poslanci v centralno delegacijo se volili iz večine drž. zbora. — Na Reki razsajajo Magjaroni tako, da Hrvati niso življenja varni; pritožbam pravičnim odgovarja komisar Čzeh s tem, da je povsod taka o prestopu iz absolutizma v ustavno življenje!

Popravek. Na str. 196. v dopisu „Iz Haloz“ 7. junija je opuščeno v 5. redku po besedi v Ptuju stavek glaseči se: kjer je učil in pastirjeval in pri Mali nedelji.

Vabilo k naročilu na „Novice“ za drugo polovico tega leta.

Častite naročnike, ki so naročeni le do konca tega meseca, ali pa nove naročnike prosimo, naj se oglasio kmalu, da brž prve liste prihodnjega meseca poredoma dobivajo. „Novice“ veljajo za pol leta po pošti . . 2 gold. 20 kr., — za četrto leta 1 gold. 15 kr.;

„ „ „ v tiskarnici 1 „ 80 „ — „ „ „ — „ 90 „
za pošiljanje na dom v Ljubljani se plača 18 kr., za prenarejanje napisa med letom 10 kr.

Naročnina naj se založniku (J. Blazniku na bregu hiš. št. 190) pošilja franko, to je, poštnine prosta.

Kdor ima „Novice“, dobiva poduka v mnogovrstnih rečeh, brez kterege človek dandanes biti ne more, — tudi kratkočasnega berila ne pogrša v njih, — zraven tega pa tudi vse izvé, kar se pri nas domá na Slovenskem in sicer po vesoljnem svetu imenitnega godí. Vse to ostane tudi vprihodnje zvesto vodilo našemu listu. Časi, v katerih živimo, so zeló važni in prihajajo vsaki dan važnejši; zato nam je berila treba. Kar je „Novicam“ o tem na škodo, da ne izhajajo vsaki dan, jim je od druge strani na korist, da to, kar prinesejo vsaki teden, je temeljito in dobro pretehtano. In poleg tega jim je cena zeló nizka.